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Aus den Daten von Flatio, des Vermittlers von mittelfristigen Vermietungen, geht hervor, dass meist Manager aus den USA und der EU für Dienstreisen nach Österreich kommen
 
[bookmark: _GoBack]Brünn 13. 6. 2017 – Für einen dienstlichen Aufenthalt über mehrere Monate kommem am häufigsten Amerikaner, Deutsche, Italiener und Brasilianer nach Österreich. Meist werden 2-Zimmerwohnungen für durchschnittlich € 1.500,- pro Monat gemietet. Dies geht aus den Daten des tschechischen Startups für mittelfristige Vermietungen – Flatio – hervor. Meist handelt es sich hierbei um Mitarbeiter von internationalen Unternehmen, die im Schnitt für 3 Monate vom Headquarter in Tochtergesellschaften entsandt werden. Ebenso führen österreichische Unternehmen mit globalen Ambitionen dazu, dass internationale Mitarbeiter nach Wien kommen. Im Sog dieser Firmen kommen internationale Spezialisten und Berater aber auch neue Mitarbeiter, die einen Umzug nach Wien planen, nach. Vor allem für neue internationale Mitarbeiter buchen Firmen mittelfristige Unterkünfte bei Flatio online. Langfristige Mieten, bei denen persönliche Besichtigungstermine nötig sind, werden erst folgend gesucht. 
 
„Insgesamt haben wir, in allen vier Städten in denen wir aktiv sind, Unterkünfte für eine Zeitspanne von 1 bis 6 Monaten, für Personen aus 58 verschiedenen Ländern, vermittelt. In mehr als 71% der Fälle war der Miet-Grund ein Arbeitsaufenthalt. Unser Ziel ist es in diesem Segment der neue Standard, der den administrativen und zeitlichen sowie weiteren Aufwand, der mit der Wohnungsvermietung entsteht minimiert, am Wohnungsmarkt zu sein“, kommentiert die Daten der Gründer und CEO von Flatio, Radim Rezek.
 
Die Daten entstanden aus mehr als einem Jahr Marktaktivität, in dem Flatio seine Dienstleistung angeboten hat. Ebenso beruhen die Daten auf der 3-monatigen Erfahrung mit der Plattform für Unternehmen – Flatio For Business – bei der Unternehmen Wohnungen für 1 bis 6 Monate online buchen können, die Miete erst nach Rechnungssstellung bezahlen und eine detaillierte Übersicht über alle Mieten und zugehörige Verträge haben. Aktuell nutzen Flatio For Business 57 Unternehmen aus verschiedensten Ländern. Darunter befinden sich auch 4 Modeketten, die Ihre Mitarbeiter aus dem Managament nach Wien entsenden um zum Beispiel die Eröffnung neuer Filialen zu überwachen. Weitere Kunden sind Personalagenturen, Baufirmen oder auch zwei tschechische Spielesoftwarehersteller.

„Bevor es Flatio gab mussten Firmen in diesen Situationen auf teure Hotels zurückgreifen oder Wohnungen selbst mieten. Die Möglichkeit eine Wohnung online, ohne sich um die Betriebskosten zu kümmern, ohne Kaution und ohne Provision, zu mieten, kommt der Einfachheit eines Online-Einkaufs, wie bei Nahrungsmitteln oder Elektrogeräten schon sehr nahe. Auch bei Wohnungsbesitzern erfreut sich Flatio einer hohen Beliebtheit, die vor allem über zahlungsfähige Mieter, die sich um die Wohnung kümmern, als sei es ihre eigene, erfreut sind“, fügt Radim Rezek an.

Das tschechische startup Flatio ist in Prag, Brünn, Wien und Bratislava tätig. In den kommenden Monaten ist eine weitere Expansion in CEE geplant. Vor allem Flatio For Business und die B2B-Kunden sollen in den nächsten Monaten eine Haupttriebfeder der Dienstleistungen von Flatio sein. 

Mehr über Flatio erfahren Sie unter Flatio.at 
 
Flatio ist der Spezialist für Wohnen auf Zeit und ist vor allem für die da, die eine vorübergehende Wohnung brauchen und dies vor allem für längere Arbeitsaufenthalte, im Rahmen von Erasmus-Aufenthalten, im Falle einer Sanierung der eigenen Wohnung oder auch für Personen, die aus dem Ausland kommen um Ihre Familie oder Freunde für längere Zeit zu besuchen. 

Der Grundgedanke der Dienstleistung ist es, den Immobilienmarkt mit neuesten Technologien zu verbinden, mit denen man den kompletten Prozess der Vermietung vereinfachen kann. Bei Flatio entfallen die typischen Stereotype von Immobilienmaklern, wie die Notwendigkeit einer persönlichen Besichtigung oder einer handschriftlichen Unterschrift. Besichtigungen erfolgen bei Flatio mittels eines virtuellen Besuchs der angebotenen Immobilie, Verträge werden online unterschrieben und sogar die Zahlungen erfolgen mittels einer einzigartigen Applikation online mit Karte. Bei Dienstleistungen von Flatio stehen Einfachheit, Schnelligkeit und maximale Bequemlichkeit für Mieter als auch Vermieter im Vordergrund. Eine Wohnungsreservierung über Flatio ist dadurch von überall aus möglich.
  
Flatio ist in Prag, Brünn, Wien und Bratislava tätig und wird vom Unternehmer Radim Rezek geführt. Die Investoren sind Enem und INCOMMING ventures. 



Na pracovní stáže do Rakouska nejčastěji přijíždějí manažeři firem z USA a států EU, vychází z dat zprostředkovatele střednědobých pronájmů Flatio
 
Brno XX. 6. 2017 – Na pracovní stáže na několik měsíců do Rakouska přijíždí nejčastěji Američané, Němci, Italové nebo také Brazilci a nejčastěji si pronajímají dvoupokojové byty průměrně za 1 500 euro, vychází z dat českého startupu se střednědobými pronájmy – Flatio. Nejčastěji se jedná o zaměstnance nadnárodních korporací, kteří jsou vysláni průměrně na tři měsíce do lokálních poboček mateřských firem. Zahraniční pracovníky přiváží do Vídně také rakouské společnosti s globálními ambicemi. Za těmi jezdí zahraniční specialisté a konzultanti, ale také noví zaměstnanci, kteří se plánují do Vídně přestěhovat. Především pro nové zahraniční zaměstnance firmy raději zajistí střednědobé bydlení online přes Flatio a až následně řeší dlouhodobý pronájem, kde jsou vyžadovány osobní prohlídky.
 
“Ve všech čtyřech městech, kde působíme, jsme zprostředkovali ubytování v rozmezí jednoho až šesti měsíců pro 58 různých národností. Ve více než 71% procentech případů byl důvod pronájmu práce. Naším cílem je stát se v tomto segmentu novým standardem ubytování, které minimalizuje administrativní, časovou a další zátěž, která často s pronajímáním bytů vzniká,” komentuje data Flatio zakladatel a CEO Radim Rezek.
 
Data vychází z více než ročního fungování služby Flatio a také tříměsíční zkušenosti s platformou pro firmy Flatio For Business, díky které mohou firmy online objednávat ubytování na jeden až šest měsíců, platit pronájem bytů na fakturu, mít detailní přehled o všech pronájmech a smlouvách. Aktuálně využívá Flatio For Business 57 firem napříč kontinenty. Mezi těmito firmami jsou také čtyři módní firmy, které vysílají do Vídně členy managementu, kteří dohlíží například na otevírání nových poboček. Dalšími zákazníky jsou personální agentury, stavební firmy nebo také dvě česká herní vývojářská studia.
 
“Před Flatio musely firmy řešit v těchto situacích drahé hotely nebo mít pronajaté vlastní byty. Možnost objednání bytu online bez přepisů energií, bez kaucí a provizí tak přibližuje pronájem bytů k zážitku, jako je nákup potravin nebo elektroniky online. Flatio si oblíbili taktéž majitelé nemovitostí, kteří oceňují především solventní nájemce, kteří se k bytu chovají jako ke svému vlastnímu,” doplňuje Rezek.
 
Český startup Flatio působí v Praze, Brně, Vídni a Bratislavě. V následujících měsících plánuje expanzi do dalších zemí východní a západní Evropy. Právě Flatio For Business a firemní klientela by se měly v blízkých měsících stát hlavním motorem služby. 
 
Více o Flatio.cz 
 
Flatio je specialista na bydlení na pár měsíců a je tady především pro ty, kteří potřebují najít dočasné bydlení, a to nejčastěji po dobu delší pracovní návštěvy, studia, pobytu Erasmus či po dobu rekonstrukce vlastní nemovitosti, nebo i pro ty, kteří přijíždějí ze zahraničí navštívit na delší čas rodinu a přátele. 
 
Myšlenkou služby je propojit realitní byznys s nejnovějšími technologiemi, prostřednictvím kterých se zjednodušuje celý proces pronájmu. U Flatio tak odpadají zažité stereotypy realitních kanceláří, jako je kauce, nutnost osobní prohlídky nebo osobní podpis smlouvy. Prohlídky na Flatio jsou řešeny virtuální návštěvou nabízených nemovitostí, smlouvy se podepisují online a nakonec i platby za pronájem mohou nájemníci díky unikátní aplikaci platit online kartou. Flatio staví službu především na jednoduchosti, rychlosti a maximální pohodlnosti pro obě strany. Rezervovat bydlení přes Flatio je tak možné odkudkoli na světě. 
 
Služba nyní působí v Praze, Brně, Vídni a Bratislavě a stojí za ní podnikatel Radim Rezek, investory projektu jsou investiční skupiny Enern a INCOMMING ventures.
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